دستورالعمل ايمني و بهداشت جوشكار 
جوشكار کیست؟

شاغلي است كه با استفاده از تجهيزات جوشكاري و اندازه گيري و برش، اسكلت اوليه ساختمان را بنا مي كند.
خطرات مرتبط با این شغل
· خطرات مربوط به حوادث (خطرات مكانيكي)
خطرات مكانيكي كه منجر به حوادث شغلي مي شوند در اين شغل از اهمييت بيشتري برخورداد است. علت نيز به خاطر كاركردن در ارتفاع مي باشد كه اين مسئله مي تواند ريسك فعاليت را بالا ببرد. خطر سقوط از ارتفاع به دليل حركت بر روي تيرهاي آهني و بالارفتن و پايين آمدن هاي مورد نياز، همچنين خطرات مرتبط با سقوط اشياء از ارتفاع و برخورد آن با كارگر، برخورد با وسايل و ماشين آلات موجود در محل كار و ايجاد جراحت نيز از ديگر حوادثي است كه ممكن است براي ايشان پيش آيد. خطر سقوط مصالح و تجهيزات و برخورد آن با شغل وجود دارد. خطر برق گرفتگی و پرتاب ذرات مذاب نيز وجود دارد.
· خطرات فیزیکی

سر وصداي ناشي از كارهاي ساختماني
پرتو فرابنفش ناشي از دستگاه جوشكاري يا خورشيد در زمان كار زير نور مستقيم آفتاب
گرما و سرماي ناشي از كار در محيط روباز

· خطرات شیمیایی

ممكن است با دود و دمه و گازها و بخارات جوشكاري مواجهه داشته باشد. در هنگام جوشكاري دمه يا فيوم هاي فراواني توليد مي شود كه مخلوطي از تركيبات دمه هاي فلزي، سيليكات​ها، فلوروئيدها، كربن مونواكسايد، ازن و غيره مي​باشد. دمه يا فيوم هاي جوشكاري معمولاً حاوي اكسيدهاي فلزات جوشكاري شده و الكترودهاي مورد استفاده مي​باشد. اگر فلز در حال جوش داراي پوشش يا رنگ باشد اين مواد در اثر گرما تجزيه شده و فيوم​هاي مضاعفي تشكيل مي گردد و هنگام كار در نزديكي اين فيوم ها، بايستي ملاحظات خاصي در نظر گرفته شود. مونوكسيدكربن نيز در حين اين فعاليت ايجاد مي شود كه گازي بسيار سمي مي باشد.
· خطرات بیولوژیکی (زیست شناختی:ناشی از میکروب‌ها)

به علت عدم رعايت نظافت فردي و تماس با خاك ممكن است خطر بيماريهاي ميكروبي و انگلي وجود داشته باشد.
· عوامل ارگونومیکی
وضعیت های نامناسب ایستاده، نشسته و خمش های مکرر به منظور جوشكاري يا حمل بار سنگين، اعمال نیروی زیاد عضلانی و جابه جایی بار و حمل بار 
· عوامل روانی – اجتماعی و سازمانی

عوارض ناشي از دوري از خانواده براي برخي كارگران، اضطراب ناشي از كار در ارتفاع 
اقدامات پیشگیرانه :

به منظور جلوگيري از خطر سقوط بايستي پيش از همه چيز كارگر از لحاظ روحي و رواني آماده باشد به اين معني كه خسته و عصباني نبوده و عجله نداشته باشد. همچنين بايستي به منظور اطمينان بيشتر از كمربندهاي ايمني مناسب به دليل سقوط احتمالي استفاده شود. نظم و انضباط محل كار نيز بايد به خوبي رعايت شود.در زمان جوشكاري نيز بايستي از عينك مناسب يا قاب جوشكاري استفاده شود تا چشم ها دچار برق زدگي نشود. استفاده از قطره هاي چشمي فقط بايد با نظر پزشك صورت گيرد. در مورد گازها و دمه ناشي از جوشكاري نيز به خصوص اگر در محيط بسته انجام مي گيرد بايستي از تهويه موضعي كافي استفاده كرد و در غير اين صورت از ماسك هاي مخصوص جوشكاري استفاده كرد. براي كاهش آسيب هاي اسكلتي عضلاني (مشكلات ارگونوميكي) نيز مي توان از اقدامات زير سود جست:
· استفاده از تجهيزات و كابل هاي جوشکاري سبک تر و راحت تر براي حمل
· استفاده از وسايل نگهدارنده کابل 
· استفاده از جرثقيل در صورت امكان
· استفاده از ميز جوشكاري در صورت امكان
